

東港舊鐵路廊帶華麗轉身

結合東港地政事務所、戶政事務所、財稅局東港分局及東港鎮衛生所(含長照)等機關的聯合行政大樓，基地面積五一九〇平方公尺，規劃興建地上四層建築物，一樓為東港衛生所及日照中心，二樓及三樓部分為東港地政事務所，三樓另一部分為東港戶政事務所，四樓為財稅局東港分局，總工程耗資約新台幣三點八億元，一一〇年七動工，預計一一二一年一月完工啟用。

【東港轉運站】

解決屏東東港站交通壅塞問題，爭取八千六百萬元興建轉運站，規劃包括候車及商店空間、月台、汽機車停車格，及穆斯林祈禱室和雙語標示牌等友善措施，提供更便利搭乘資訊與舒適轉乘空間。轉運站於一一一年五月中旬動工，預計一一二一年六月完工啟用，未來整合高壘線、公路客運、

市區公車、小黃公車等十二條路線進入轉運，並將新闢東港轉運站，東港泊區、鹽埔泊區接駁公車路線，方便遊客轉乘使用。

【王船文化館】

東港迎王平安祭典被列為台灣重要的文化資產，縣府特別籌設東港王船文化館，作為文化保存、傳承及教育中心。建築設計概念採用「海」之意象，建物下方折線象徵海浪，還有一艘等比例打造的王船實體懸浮在館場室內大廳上方做為典藏，十分吸睛，五樓觀景台可遠眺大鵬灣。興建總經費約八點一億元(含策展)，一一〇年十二月動工，預計於一一二二年底工程竣工後開始文化館策展及室內裝修，一一三年九月底前正式開館營運。

【東港社會福利綜合館】

東港社會福利綜合館建築體空間設

計採船舶海洋意象，打造總樓地板達四〇九〇平方公尺的三樓建築物，規劃社區托育資源中心、早期療育發展中心、兒童及青少年育樂與遊戲空間、全齡手作廚房區及體健教室等，建構老幼共學、青銀同樂的多元服務場域，打造在地性的社會福利旗艦店。總經費將近新台幣二億元，一一一年七月七日動工，預計一一二三年完工啟用。

【東港機九停二立體停車場】

本工程規劃興建四層樓建築，總樓地板面積八一九四平方公尺，共計二六三席小型車停車格，外觀設計透過立面仿生綠色格柵，象徵東港豐富海洋資源「黑鮪魚」，並延續王船文化博物館之圓孔形成灑起水花意象，亦可創造良好的通風採光。總經費將近三億元，目前規劃設計中，預計一一二一年十月工程動工，可望於一一二二年底前完工啟用。

此外，縣府也在東港中山路興建立體停車場，總經費超過三億元，提供二五八小汽車提車格，已於七月十五日試營運，可望有效紓解東港商圈、就醫停車需求，並提升觀光旅遊品質。還有，縣府斥資三千萬元打造東港共融遊戲場，就緊臨機九用地，已於七月廿六日完工啟用，融入東港在地海洋特色文化，打造大鮪魚航海樂園，除了有鮪魚意象的特色遊具，還有聲光盪鞦韆、海洋戶外戲水區，並結合長輩和身障者的體健設施，從幼到老都能玩。

邱黃肇崇表示，這些工程將東港各項公共建設集中規劃興建，日後可提供一站式的服務，鎮公所新行政大樓也遷建此處，民眾洽公辦理各項業務不需東奔西跑，提供更優質、更便捷的服務。



東港轉運站示意圖。



東港社福館示意圖。



東港機九停二立體停車場示意圖。